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Stemmingen moties Onderzoekspro- 
gramma Onafhankelijkheid, dekolonisa- 
tie, geweld en oorlog in Indonesië 1945- 
1950 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend 
bij het debat over het onderzoeksprogramma Onafhanke- 
lijkheid, dekolonisatie, geweld en oorlog in Indonesië 1945- 
1950, 

te weten: 

- de motie-Ellemeet c.s. over erkennen dat de Nederlandse 
krijgsmacht tijdens de Indonesische Onafhankelijkheidsoor- 
log oorlogsmisdaden heeft gepleegd (26049, nr. 100); 

- de motie-Sjoerdsma c.s. over het lokaal bekend stellen 
van het NIMH-overzicht en het in behandeling nemen van 
claims van slachtoffers van martelingen en verkrachtingen 
(26049, nr. 101); 

- de motie-Sjoerdsma over het overdragen van van Indo- 
nesiërs gestolen stukken uit het NEFIS-archief (26049, nr. 
102); 

- de motie-Van Haga over eerherstel voor generaal Spoor 
en kapitein Westerling (26049, nr. 103); 

- de motie-Van Haga/Van der Plas over een onderzoek naar 
de gebeurtenissen, de impact en de slachtoffers van de 
bersiap (26049, nr. 104); 

- de motie-Eppink over uitspreken dat de rijsttafel niet 
racistisch is en terecht op de lijst van immaterieel erfgoed 
staat (26049, nr. 106); 

- de motie-Brekelmans/Boswijk over expliciet benoemen 
dat het merendeel van de Nederlandse militairen in Indone- 
sië niet schuldig of medeplichtig was aan extreem geweld 
(26049, nr. 107); 

- de motie-Boswijk c.s. over het perspectief van de indivi- 
duele Indiëveteraan meenemen in het geschiedenisonder- 
wijs over de dekolonisatieperiode (26049, nr. 108); 

- de motie-Kuzu over het snel en soepel behandelen van 
de rehabilitatieverzoeken zonder een al te zware bewijslast 
(26049, nr. 109); 

- de motie-Kuzu over in het onderwijs meer bewustwording 
van de uitbuiting van de Indonesische bevolking creëren 
(26049, nr. 110); 

- de motie-Kuzu over een landelijke regeling voor de 
grafrechten van Molukse KNIL-militairen (26049, nr. 111); 

- de motie-Futselaar/Piri over een passende vorm van 
collectief eerherstel voor dienstweigeraars uit de tijd van 
de dekolonisatieoorlog met Indonesië (26049, nr. 112); 

- de motie-Futselaar over uitspreken dat schending van 
het (humanitaire) oorlogsrecht neerkomt op het plegen van 
een oorlogsmisdrijf (26049, nr. 113); 

- de motie-Van der Plas/Van Haga over excuses en een 
backpayregeling voor de weduwen van militairen en amb- 
tenaren die tussen maart 1942 en augustus 1945 geen 
salaris hebben ontvangen (26049, nr. 114); 

- de motie-De Roon over uitspreken dat de Nederlandse 
militairen in Indonesië tussen 1945 en 1950 helden waren 
(26049, nr. 115); 

- de motie-De Roon over de schaderegeling voor weduwen 
en kinderen van vermeende Indonesische slachtoffers van 

Nederlands geweld niet versoepelen en verlengen (26049, 
nr. 116). 

(Zie vergadering van 14 juni 2023.) 

De voorzitter: 
De motie-Ellemeet (26049, nr. 100) is in die zin gewijzigd 
dat zij thans luidt: 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat de term "extreem geweld" die het 
onderzoeksprogramma hanteert een breed scala aan ver- 
schillende geweldsvormen omvat die ook in de periode 
1945-1950 juridische en morele grenzen overschreden; 

constaterende dat oorlogsmisdrijven in 1945 een erkend 
onderdeel uitmaakten van het humanitair oorlogsrecht, en 
dat het destijds gangbaar was dat de strafbaarstelling en 
de handhaving daarvan in tijd van oorlog via het nationale 
strafrecht verliepen; 

constaterende dat het humanitair oorlogsrecht via artikel 
38 van het Wetboek van Militair Strafrecht in en tijdens de 
Indonesische Onafhankelijkheidsoorlog geldend recht was, 
omdat de Onafhankelijkheidsoorlog door Nederland werd 
aangemerkt als "tijd van oorlog"; 

constaterende dat Nederlandse militairen er tijdens de 
Indonesische Onafhankelijkheidsoorlog op werden gewezen 
dat zij zich aan het oorlogsrecht dienden te houden om te 
voorkomen dat zij zich aan oorlogsmisdrijven zouden 
schuldig maken; 

overwegende dat het merendeel van de veteranen niet heeft 
deelgenomen aan oorlogsmisdrijven gepleegd door de 
Nederlandse krijgsmacht in Indonesië; 

overwegende dat het niet aan de orde, juridisch niet 
mogelijk en niet gewenst is om nog over te gaan tot 
berechting van oorlogsmisdrijven gepleegd in deze oorlog; 

overwegende dat het doel van deze motie is recht doen aan 
de historische en juridische werkelijkheid in de jaren 1945- 
1950 omtrent oorlogsmisdrijven; 

verzoekt de regering te erkennen dat de Nederlandse 
krijgsmacht tijdens de Indonesische Onafhankelijkheidsoor- 
log ook oorlogsmisdrijven heeft gepleegd, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 117, was nr. 100 (26049). 

De voorzitter: 
De motie-Kuzu (26049, nr. 110) is in die zin gewijzigd dat zij 
thans luidt: 

Motie 
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De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat er nog steeds weinig aandacht is voor 
het slavernijverleden in Indonesië; 

constaterende dat het merendeel van de Bandanezen, een 
van de oorspronkelijke volkeren van Indonesië, in de 
zeventiende eeuw werd vermoord of tot slaaf gemaakt; 

verzoekt de regering om meer bewustwording te creëren 
voor de geschiedenis van de Indonesische slavernij en het 
lot van de Bandanezen, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Zij krijgt nr. 118, was nr. 110 (26049). 

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen 
stemmen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Ellemeet c.s. (26049, 
nr. 117, was nr. 100). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, de ChristenUnie en BBB voor deze 
gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de 
fracties van D66, de VVD, de SGP, het CDA, JA21, de PVV, 
FVD en Groep Van Haga ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Sjoerdsma c.s. (26049, nr. 101). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, D66, de ChristenUnie, de VVD, de 
SGP, het CDA en BBB voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de fracties van JA21, de PVV, FVD en Groep 
Van Haga ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Sjoerdsma (26049, nr. 102). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, D66, de ChristenUnie, de VVD, de 
SGP, het CDA, BBB, de PVV en Groep Van Haga voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de fracties van 
JA21 en FVD ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Van Haga (26049, nr. 103). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de PVV, FVD 
en Groep Van Haga voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de fracties van de SP, GroenLinks, BIJ1, Volt, 
DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, de PvdD, Lid Gündoğan, 

D66, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA, BBB en 
JA21 ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Van Haga/Van der Plas (26049, 
nr. 104). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, 
de PVV, FVD en Groep Van Haga voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de fracties van de SP, GroenLinks, 
BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, de PvdD, Lid 
Gündoğan, D66, de ChristenUnie, de VVD, de SGP en het 
CDA ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Eppink (26049, nr. 106). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, de PVV, 
FVD en Groep Van Haga voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de fracties van de SP, GroenLinks, BIJ1, 
Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, de PvdD, Lid Gün- 
doğan, D66, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA en 
BBB ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Brekelmans/Boswijk (26049, 
nr. 107). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks, 
Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, de PvdD, Lid Gün- 
doğan, D66, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA, 
BBB, JA21, de PVV, FVD en Groep Van Haga voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de fracties van de 
SP en BIJ1 ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Boswijk c.s. (26049, nr. 108). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, Lid 
Gündoğan, D66, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA, 
BBB, JA21, de PVV, FVD en Groep Van Haga voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de fracties van BIJ1 
en de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Kuzu (26049, nr. 109). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, D66, de ChristenUnie en BBB voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de fracties 
van de VVD, de SGP, het CDA, JA21, de PVV, FVD en Groep 
Van Haga ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de gewijzigde motie-Kuzu (26049, nr. 
118, was nr. 110). 
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De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, BBB en Groep Van Haga voor deze 
gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de 
fracties van D66, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het 
CDA, JA21, de PVV en FVD ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Kuzu (26049, nr. 111). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, BBB, JA21, FVD en Groep Van 
Haga voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fracties van D66, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA 
en de PVV ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Futselaar/Piri (26049, nr. 112). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan en BBB voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de fracties van D66, de Christen- 
Unie, de VVD, de SGP, het CDA, JA21, de PVV, FVD en 
Groep Van Haga ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Futselaar (26049, nr. 113). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdD 
en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van 
de fracties van de PvdA, Lid Gündoğan, D66, de Christen- 
Unie, de VVD, de SGP, het CDA, JA21, de PVV, FVD en 
Groep Van Haga ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Van der Plas/Van Haga (26049, 
nr. 114). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks, BIJ1, Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, 
de PvdD, Lid Gündoğan, de SGP, BBB, JA21, de PVV, FVD 
en Groep Van Haga voor deze motie hebben gestemd en 
de leden van de fracties van D66, de ChristenUnie, de VVD 
en het CDA ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-De Roon (26049, nr. 115). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, de PVV, 
FVD en Groep Van Haga voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de fracties van de SP, GroenLinks, BIJ1, 
Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, de PvdD, Lid Gün- 
doğan, D66, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA en 
BBB ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-De Roon (26049, nr. 116). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, de PVV, 
FVD en Groep Van Haga voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de fracties van de SP, GroenLinks, BIJ1, 
Volt, DENK, Fractie Den Haan, de PvdA, de PvdD, Lid Gün- 
doğan, D66, de ChristenUnie, de VVD, de SGP, het CDA en 
BBB ertegen, zodat zij is verworpen. 
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